

# 東奧再爆疫情

## 巴西運動員下榻酒店7員工確診

東京奧運尚有8日便開幕，不過東京及周邊地區疫情卻愈來愈嚴重，巴西奧運代表團成員下榻的靜岡縣濱松市酒店，爆發員工集體感染，最少7人確診，令人擔心新冠病毒或在當地民眾與奧運工作人員及運動員之間傳播。

### 東京增逾1,100宗

濱松市政府昨日公布，爆疫酒店有7名工作人員確診，31名巴西奧運代表團成員住在酒店一個隔離區中，他們與其他客人分開，目前沒有被感染。市政府官員澤田義信說，這些病例是工作人員工作前進

行例行檢測的過程中被發現。

東京昨日新增1,149宗確診，是今年1月22日以來單日確診最多的一天，甚至超過第4波疫情在5月8日創下的1,121宗單日高峰。東京單日確診已經連續25天高於上周同日。日本《朝日新聞》指出，自從去年底的第3波疫情以來，東京每次解除緊急狀態後，疫情都會馬上反彈，這次反彈速度最快，主因跟外人潮居高不下及傳染力強的Delta變種流行有關，令人憂慮這波疫情可能在東京奧運開幕前變得更嚴峻。

●綜合報道



○日本保安人員駐守在奧運村出入口。 法新社

# 圖借感染實現「群體免疫」染疫死亡3個月新高 全球逾千二專家轟英解封 「禍害年輕一代」

英國首相約翰遜周一宣布將會如期於7月19日，解除英格蘭絕大部分防疫限制措施，不過就在之後一日，英國全國即錄得超過3.6萬宗確診，更有50名患者死亡，創3個月來新高，顯示疫情愈趨嚴峻。全球1,246名醫生及科學家已經加入由英國專家發起的聯署公開信，批評英國堅持解封不負責任，直言約翰遜形同「犯罪」，並質疑當局為何企圖透過年輕人和青少年大規模感染代替接種新冠疫苗，實現「群體免疫」。

英國單日確診已連續7日超過3萬宗，前日的死亡人數也是4月9日以來單日最多，與此同時當地疫苗接種速度卻持續回落，周一僅有不到5.5萬人接種第一針。衛生部統計顯示過去7天內，全英有3,236名患者住院，按周急增53.7%。

### 恐一代人陷「長新冠」

一批英國專家上周在醫學期刊《刺針》發表公開信，批評英國政府急於解封。該批專家前日再發表聲明，表示再有更多全球各地醫生及科學家加入公開信聯署，並呼籲英國政府應該等到包括未成年人在內多數民眾都已接種疫苗後，再實施解封計劃。專家直言當局若堅持如期解封，將讓數百萬人陷入大規模感染帶來的長期影響。

聲明指出，英國未抓緊時間讓未成年人接種疫苗，反而希望讓年輕人和青少年在夏季期間大規模受感染，從而在秋冬病毒活躍期，保護長者等更弱勢群體，做法既不道德更不科學，只會冒險「讓一代人陷入未知的『長新冠』後遺症中。」

### 機構自行推出戴罩令

英格蘭下周解封後，民眾將可自行決定外出是否戴口罩，不過安排引起各界不滿，不少公私營機構都自行訂立戴口罩規定，英格蘭衛生部前日便宣布，所有醫療設施和院舍下周一後仍將維持戴口罩規定。英國醫學協會一項調查亦顯示，91%醫護都支持維持防疫措施，要求訪客在醫療設施內繼續戴口罩。

倫敦市長簡世德也宣布，倫敦公共交通設施依然會要求乘客戴口罩。他形容此舉簡單安全，不會將市民福祉和經濟復甦置於風險。不過該規定僅適用於倫敦交通局轄下設施，許多不在管轄範圍內的鐵路公司仍不會強制推行戴口罩規定。

●綜合報道



○約翰遜被指無視國內疫情對年輕人的威脅。 法新社

●專家批評英國過早解封會影響年輕人。 網上圖片

# 英爆疫航母死撐逾百確診仍往南海攬局

## 輝瑞向華府推銷加強針 被促提供更多數據

輝瑞計劃本月內向美國食品及藥物管理局(FDA)申請，為已接種兩劑新冠疫苗人士打加強針，不過雙方代表周一開會後，華府方面對打第三針明顯有保留，白宮傳染病專家福奇等官員皆要求輝瑞先提供更多數據，證明接種第三劑的必要性，並認為應優先為未接種人士打針。

為應對Delta變種病毒，以色列近日開始為免疫力較弱的民眾打第三針，輝瑞以此為理由，嘗試說服華府接受打加強針方案。不過與會的福奇表示，輝瑞提供的數據說服力不足，形容有關數據只是一幅更大拼圖的其中一塊。美國衛生部亦發出聲明，指完成接種的美國人目前無須打加強針。

美國近一半人口完成接種疫苗，但部分地區打針進度落後，包括不足4成成年人接種首劑疫苗的密西西比州，加上全國陸續解除防疫措施和重啟經濟活動，勢必加劇Delta變種在低接種率地區蔓延，令華府有必要審視加強針計劃。



○印尼志願者打扮成小丑呼籲人們戴罩。 美聯社

### 研究：雅加達3月近半人口曾染疫 官方數字12倍

印尼新冠疫情持續惡化，當地衛生部門和美國疾病控制及預防中心(CDC)駐印尼人員合作研究發現，在人口約1,060萬的首都雅加達，截至3月底可能已經有470萬人曾經染疫，足足是當時官方確診數字的12倍多，顯示印尼未有及早展開檢測工作和病例追蹤，令疫情被嚴重低估。

研究人員於3月15日至31日間，對約5,000名雅加達居民進行血液抗體檢測，發現44.5%帶有抗體，顯示曾經確診。研究人員按此推算，雅加達在3月底已經有多達470萬人曾經受感染，遠高於當時官方公布的38萬宗累計確診。截至前日，雅加達官方累計確診仍然只有約69萬宗。

### 專家：恐步印度後塵

研究人員亦指出，雖然近半接受檢測人士存有抗體，但雅加達跨區人員流動頻繁，加上未知道抗體能持續多久，故不能因為帶抗體民眾比率較高，從而判斷雅加達已實現群體免疫，強調仍應為民眾接種疫苗。

Delta變種病毒在印尼蔓延，多地確診個案和住院比率上升，楠榜省、東加里曼丹省和西巴布亞省的病床佔用率分別達到86%、85%和79%。很多病人缺乏醫療用氧氣，有衛生專家警告，印尼可能步上印度後塵。

●綜合報道



○「伊利沙伯女王」號爆發疫情。 網上圖片



英國「伊利沙伯女王」號航空母艦打擊群早前停靠塞浦路斯後，多艘艦上均爆發新冠肺炎集體感染，其中單是「伊利沙伯女王」號本身就有超過100人受感染。不過英國國防大臣華禮仕強調艦隊全體官兵皆已接種兩劑新冠疫苗，認為疫情可控，堅持讓「伊利沙伯女王」號繼續全球巡航任務，包括進入南海進行所謂「航行自由」行動，並與日本及澳紐等區內國家進行演習。

「伊利沙伯女王」號航母打擊群於今年5月從英國出發，展開為期7個月的全球巡航任務，不過艦隊本月初進入地中海並在塞浦路斯停靠後，部分船員懷疑在岸上染疫，並帶回船上引發集體感染，「伊利沙伯女王」號及另外4艘護航艦隻合共約有100多人確診，佔艦隊3,700名官兵約3%左右。

打擊群其後通過蘇伊士運河，目前已經進入印度洋。皇家海軍發言人表示，艦隊有實施防疫措施，包括要求官兵戴口罩、保持社交距離，追蹤密切接觸者，又指今次「少量確診」是由定期檢測發現，強調艦隊將繼續執行任務，疫情不會影響部署。

今次航母出航是英國在脫歐後，向世界宣示英國回歸國際舞台的「全球英國」戰略一部分。

「伊利沙伯女王」號稍後將與印度海軍進行演習，停靠新加坡後再駛入南海，之後會與澳紐星馬四國海軍舉行共同演習，再於今後前往日本及韓國訪問。

●綜合報道